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' Satzglieder bestimmen 2 A :

Das Pradikat }.\;‘4
Achtung! Das Pradikat (die Satzaussage) besteht oft aus zwei Teilen ”

(z.B. bei Vergangenheits— und Zukunftsformen oder im Passiv) .

-

Im Erzahl- oder Aussagesatz steht dann der erste Teil des Pradikats ’

an zweiter Stelle und der zweite Teil am Satzende.

1. Kreise in jedem Satz das Pradikat rot ein.
Verbinde die beiden Worter, wenn es aus zwei Teilen besteht.

Tina und Tim machen am Wochenende gerne Ausfliige mit ihren Eltern.
Gestern haben sie den Niirnberger Zoo ausgewahlt.

Gleich am Eingang waren die Erdhornchen zu sehen.

Das sind putzige Gesellen.

Tina haben die Affen besonders gut gefallen.

Einer schnitt immer lustige Grimassen.

Tim mochte den Streichelzoo. Auch die Tiger haben ihn beeindruckt.
Bald war Zeit fur eine Pause. Tina und Tim haben sich ein Eis gewiinscht.
Die Eltern haben sich einen Kaffee gekauft.

Dann sind die Kinder gleich auf den Abenteuerspielplatz gelaufen.

Dort gab es aufregende Dinge zu entdecken.

Danach waren alle miide. Abends sind sie ganz schnell eingeschlafen.

2. Schreibe drei weitere Sdtze iiber den Zoo und kreise jeweils das Pradikat rot ein.
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